Das „Pascalsche Zahlen-Dreieck“  (↓)
Ein simples Konstruktionsprinzip mit viel an: „Kognitiver Vererbung“

– Klassisches Beispiel einer: „Lokalen Unifizierung von Wissbarkeiten“ – 
======================================================================
– Entwurf aus der Website zum »Unterfangen Weltpuzzle«® -- https://kognik.de
Online-Zugang:  Home; Sitemap; Dateien-Übersicht; Glossar; Tipps & FAQs
Offline-Version: Home; Sitemap; Dateien-Übersicht; Glossar; Tipps & FAQs
Home --> Puzzle WELT --> Abbildungsseitiges --> Mathematik --> Zahlenraum --> Verschränktheit
zitierbar als: https://kognik.de/ONLINE/box/zahlendreieck.doc
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

– [\\Wiki: „Pascalsches Dreieck“; \‚wissbar sein‘ – ein originalseitiges Merkmal; \zur ‚Vererbbarkeit von Merkmalen‘ im / aus dem »Kognischen Raum«; \zum Merkmal: ‚Verschränktheit im »Kognischen Raum«‘; \...; \...] 
=======================================================================

Worum es in diesem Teil der Puzzlestein-Sammlung gehen soll:
„Manche Dinge haben es einfach in sich!“
Aber warum?
– [\...]

*****

Das Zahlendreieck aus: 
[Hans Magnus Enzensberger: „Der Zahlenteufel“, Die siebte Nacht‘ = S. 127 – 146; Deutscher Taschenbuch Verlag, 1999]
= Eine bereits mehr als 2000 Jahre alte chinesische Idee / Erkenntnis / Darstellungsweise.
„Und man entdeckt heute immer noch neue Tricks, 
die man damit machen kann.“
„Ja, die Mathematik ist eben eine unendliche Geschichte. Du bohrst und bohrst und findest immer noch was Neues.“
– [\Der ‚Abstraktionskegel‘ – auch zu diesem Weltausschnitt; \Das ‚Mathiversum‘ – als solches; \»Einsheit in Vielheit« – ein prägendes Merkmal; \„hervorkrempeln“ können; \als Merkmal: „zueinander orthogonal“ sein; \...]
*****

§…§

*****

....

– [\...]

*****

Weiterungen zum Thema
\zum ‚Knoten im LÖSUNGS-Netz‘:
 „Das Pascalsche Zahlendreieck“
· ...
– [\...; \...] 

· Übung: Was wäre los / anders, wenn man in der Konstruktionsvorschrift das erste Inkrement durch den Wert 0.9999... ersetzen würde (oder durch irgendeine andere Zahl außer dem allzu glatten Wert „1“)? Welche der ‚Kognitiven Vererbungen’ und ‚Raumgreifungen’ des Zahlendrei​ecks gingen dabei verloren?
– [\Phänomen: ‚Vererbungen im Kognischen Raum‘; \„Was wäre anders, wenn <...>?“; \Thema: „Geltungsbereiche“ + Sensitivitätsanalysen; \Der ‚Weltausschnitt‘ an sich & \Das jeweilige „Abgrenzungsgeschehen“; \‚Raumgreifung‘ bei den „Wissbarkeiten der WELT“; \Phänomene bei der: „Verschiebung der Froschaugenlinse“ vor einem originalseits fest gewählten Hintergrund; \...] 
· ...
– [\...; \...] 
*****

In eigener Sache

· ...
– [\...; \...] 
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